
Protokół z XXVI sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim   

w dniu  10 listopada 2016 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

Na początku uczczono minutą ciszy zmarłą dzień wcześniej Aleksandrę Grot, pracownika Urzędu 

Miejskiego, zastępcę Kierownika USC. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Zastępcę Skarbnika Gminy, Kierowników 

Referatów, Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, 

media, mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości, sołtysów–wg odrębnych list obecności 

stanowiących załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 13 Radnych (nieobecny T.Sieklucki, R.Łabędzki) 

 

Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrana została Radna K.Tokarska.  

 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag – 13 za.  

(Na obrady sesji dotarł Radny R.Łąbędzki – obecnych 14 radnych) 

 

Do przedstawionego przez Przewodniczącego Rady W. Krawczyka porządku nie wniesiono uwag: 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok. 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowo - księgowej 

dla samorządowych jednostek budżetowych Gminy Nowy Dwór Gdański. 

8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia statutu Miejsko Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej. 

9. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie 

Nowy Dwór Gdański. 

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. 

11. Projekt uchwały w sprawie wniesienia aportu rzeczowego i wkładu pieniężnego na 

podwyższenie udziałów w kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka 

z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego 

do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale 

zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim. 

12. Projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę. 

13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci kanalizacyjnej  

na terenie gminy Nowy Dwór Gdański. 

14. Projekt uchwały w sprawie  upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do podjęcia 

działań zmierzających do utworzenia związku metropolitalnego. 



15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

16. Sprawy różne. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

Brak zgłoszeń. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 219/XXVI/2016.  

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 220/XXVI/2016.  

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowo - księgowej dla 

samorządowych jednostek budżetowych Gminy Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 221/XXVI/2016.  

8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia statutu Miejsko Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 222/XXVI/2016.  

 

9. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Nowy 

Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 223/XXVI/2016.  

 

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 224/XXVI/2016.  

 

11. Projekt uchwały w sprawie wniesienia aportu rzeczowego i wkładu pieniężnego na 

podwyższenie udziałów w kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka 

z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego 

do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale 

zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 225/XXVI/2016.  



12. Projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 226/XXVI/2016.  

 

13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci kanalizacyjnej  

na terenie gminy Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 227/XXVI/2016.  

14. Projekt uchwały w sprawie  upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do podjęcia 

działań zmierzających do utworzenia związku metropolitalnego. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. Komisje nie wniosły 

uwag do projektu 

 

Radna W.Przyborowska – jakich korzyści jako Gmina możemy się spodziewać? 

 

Burmistrz J.Michalski – niedawno jako stowarzyszenie Obszar Metropolitalny podsumowywaliśmy 

5 lat działalności. W 2011 został utworzony. Zanim on powstał Prezydent Adamowicz jeździł do 

powiatów z tym tematem. Na spotkaniu, jakie odbyło się w naszym Powiecie powiedziałem, że 

Gmina Nowy Dwór Gdański powinna być w Obszarze Metropolitalnym, Rada Miejska to poparła. 

Potem to się zmieniło, powstały ZIT-y, wzrosła rola Stowarzyszenia, które rozdzielało spore 

pieniądze. Koncepcja poprzedniej Rady i moja była taka: tworzenie mocnego wizerunku Żuław, 

żeby było nas widać na mapie województwa pomorskiego – będą nas widzieć, to będą nasz 

szanować; ścisłe związki z Gdańskiem z powodu historycznych zaszłości – Nowy Dwór Gdański 

leżał na terenie Wolnego Miasta Gdańska. Na poziomie samorządu takiego jak nasz nie możemy 

łączyć się ze słabymi- najważniejsze rzeczy dla peryferii dzieją się w centrum, relacje centrum-

sąsiedzi skupiają się w centrum. Mamy dobre notowania u głównych graczy OMG-G-S, 

prezydentów Gdańska, Gdyni i Sopotu-Nowy Dwór Gdański jest pytany o zdanie w wielu 

sprawach. Jakie korzyści – przy próbie dzielenia środków z ZIT gmina Stegna i Powiat 

Nowodworski miały dostać określone środki na termomodernizację. Dzięki naszym działaniom 

dostali 3 razy tyle. Na nasz udział w ZIT nie zgodził się marszałek, ale Gmina Nowy Dwór Gdański 

dostanie 1,5 mln złotych na węzły integracyjne. Rozwiązania przyjęte w uchwale śmieciowej 

wynikają z szerokiej współpracy z przedstawicielami OM G-G-S. W roku 2015 Sejm przyjął 

ustawę metropolitalną, jednak została ona wstrzymana. Przyjęta została aglomeracja śląska, co 

otwiera drogę dla innych aglomeracji. Czy to jest potrzebne? Tak, zawsze lepiej z bogatym zgubić 

niż z biednym znaleźć. Geograficznie jesteśmy skazani na Gdańsk i czym lepiej będziemy żyli z 

takimi ośrodkami, nam będzie lepiej. Dlatego proponujemy projekt uchwały. 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 228/XXVI/2016.  

 

15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Informacją przyjęta został bez uwag 



16. Sprawy różne. 

Wanda Barańska przedstawiciela Ośrodka Doradztwa rolniczego o/Nowy Dwór Gdański dziękując 

za możliwość zabrania głosu przedstawiła informację o projekcie realizowanym przez ODR  

w zakresie ograniczenia emisji CO2 . projekt realizowany jest z WFOŚ (informacja o projekcie  

w załączeniu) 

 

Sołtys Lubieszewa D.Hojarska –mam wniosek, żeby ośrodek pomocy społecznej korzystał z 

pomocy sołtysów przy przyznawaniu pomocy dla mieszkańców wsi na zasadzie konsultacji; sołtysi 

najlepiej znają sytuacje na wsi. 

Zapraszam na 20.11 b.roku na konkurs pieśni i degustację potraw starodawnych oraz na uroczyste 

odsłonięcie kamienia i masztu. Nasz Powiat nie wyraził zgody na patronat, otrzymaliśmy go z PZU. 

 

Burmistrz – Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej działa wg pewnych kryteriów. Wiedza 

sołtysów jest potrzebna i wskazana, ale sołtysi nie mogą dzielić pieniędzy. Moim zdaniem za 

bardzo rozdajemy pieniądze w całym kraju – i ni chodzi tu o 500+. 

 

Radna B.Gołębiowska- podziękowała za wykonane prace na cmentarzu w Marzęcinie, nowe 

miejsca parkingowe- pracownikom Urzędu, którzy dopilnowali to papierowo, firmie, która to 

wykonała. 

 

Radny P.Zawiliński –trwa remont budynku na terenie Miejskich Obiektów Sportowych – co jest 

tam realizowane? 

Remont ulic Dworcowa, Dąbrowskiego – studzienki są zbyt głęboko osadzone. 

 

Burmistrz – z budynkiem byłej siłowni mamy określony kłopot, zrobiła się niezdrowa tradycja, że 

Gmina prowadzi siłownię, na którą przychodzą równi i równiejsi – jedni płacą, inni nie. Było to 

firmowane przez wiele lat, ale pretensje były. Decyzja jest taka, że zamykamy to, chyba, że 

znajdzie się ktoś, kto będzie chciał to robić profesjonalnie, dlatego remontujemy. Jeżeli nie znajdzie 

się chętny, miasto nie będzie tego prowadzić. Było w mieście kilka prób otwierania siłowni, ale ta 

robiła niezdrowa konkurencję. Podejmiemy jeszcze jedną próbę znalezienia dzierżawcy. 

Najbardziej zasłużoną sekcją jest sekcja podnoszenia ciężarów – mamy w tej dyscyplinie mistrza 

olimpijskiego Mieczysława Nowaka – dlatego postanowiłem, że ta sekcja będzie istniała, ale na 

jasnych warunkach. 

Co do ulicy Dworcowej, Dąbrowskiego dziękuję za uwagę, będziemy analizowali to na bieżąco. 

 

S.Juszczyk członek zarządu Powiatu Nowodworskiego – poczułem się wywołany do tablicy 

wypowiedzią Pani Hojarskiej i jednocześnie zażenowany. Zarząd działa w oparciu o prawo  

i dostępne środki finansowe. Odrzucenie wniosku spowodowane może być tym, że wniosek nie 

spełnia wymagań formalnych, niedotrzymany został termin złożenia wniosku lub brak jest środków 

finansowych. Krzywdzącym jest negatywne ocenianie działalności zarządu Powiatu przez pryzmat 

jednej decyzji, gdy na terenie Lubieszewa zostało zrobione tak wiele. 

 

Radny Z.Koćko – rozpoczyna się budowa osiedla na zapleczu ulicy Dworcowej. Którędy pójdzie 

transport? 

 



Burmistrz – negocjujemy- w grę wchodzi wjazd od ulicy Kościuszki przez parking koło Policji lub 

przez nowo wyremontowany odcinek ulicy Dworcowej. Mówimy o budowie 1 bloku, a na tę chwilę 

nie wiemy. 

 

L.Głowacki – jestem dyrektorem Gimnazjum z Oddziałami Dwujęzycznymi – od tego roku jest 

nowa nazwa. 7 .11. b.roku członkowie rady Pedagogicznej zapytali: co z nami? Reforma się 

zaczęła, od 1 września byłem 3 razy na spotkaniach, ale nie było nikogo z rządzących. Pracuje 50 

osób. Ministerstwo mówi o ewaluacji, a nie o wygaszaniu gimnazjów- z 14 oddziałów zostaje 9. 

Chciałbym zaprosić przedstawicieli Rady Miejskiej, Burmistrza – jeżeli będziecie coś wiedzieli, 

przyjdźcie, żeby nam wytłumaczyć jeszcze przed podjęciem decyzji. Umówiłem się, że piastując 

stanowisko dyrektora Zarząd Powiatu będzie reprezentowany na sesji Pan Stanisław Juszczyk, ale 

chciałbym odnieść się do wypowiedzi Pani Hojarskiej:  staraniem Zarządu Powiatu ma Pani takie 

chodniki, jakie Pani ma. Z Metrostavem rozmawiał Powiat. Nie odnosiłem się do Pani zarzut, że 

nikogo nie było 14.X na spotkaniu w Lubieszewie, ale był członek zarządu Powiatu pan Zbigniew 

Bojkowski. 

 

M.Jastrzębska-Opitz Dyrektor Żuławskiego Ośrodka Kultury – zaprosiła na spektakl „Uśmiech 

Miasta”. 

 

Burmistrz J.Michalski – może jest za wcześnie, ale zostałem wywołany przez pana L.Głowackiego 

– sytuacja jest kuriozalna: ktoś podjął decyzję, ale nie mówi jaką, ktoś podjął decyzję o likwidacji 

gimnazjów, ale nie mówi jak to zrobić – likwidacja, włączenie do innej jednostki? Nikt nic nam nie 

mówi, a to my musimy podjąć decyzję. Sytuacja kuriozalna, na którą nie mamy wpływu. Na 

spotkaniach nie ma nikogo z władz, a my nie mamy już czasu. Na spotkaniu z okazji Dnia Edukacji 

Narodowej  powiedziałem, że wiem, że jest niepokój, że zrobimy wszystko, aby ci ludzie czuli się 

bezpiecznie. Minął miesiąc i nadal jest to obietnica. Jeśli ktoś mówi, że nie będzie zwolnień- 

kłamie-likwiduje się 1 rocznik i choćbyśmy stanęli na głowie 1/9 osób straci pracę lub będą mieli ją 

ograniczoną. Tylko kwestia jest taka, co możemy zrobić, żeby się dogadać i ratować to, co się da 

uratować. 

 

Radny M.Laskowski – mam prośbę do radnych Powiatu o zwrócenie się do dyrektora Zarządu Dróg 

Publicznych o realizowanie ustaleń w zakresie sprzątania ulicy Żuławskiej w Kmiecinie. 

Uzgodnienie jest na 2 razy, a w tym roku nie zostało to zrobione ani razu. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański poinformował o organizacji dodatkowego wywozu odpadów 

zielonych – odbywać się to będzie na zgłoszenie z konkretnych posesji. 

 

Burmistrz J.Michalski – zaprosił na obchody uroczystości 11 listopada przedstawiając jej przebieg. 

 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka zwracając się do sołtysów stwierdziła, że mimo iż do końca roku 

pozostało ok. 1,5 miesiąc środki z funduszu sołeckiego nie zostały wykorzystane jeszcze w 1/3 

wysokości. 

 

 

 



Przewodniczący Rady Miejskiej  W.Krawczyk przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady 

Miejskiej: 

 

1) Życzenia z okazji Dnia Niepodległości od władz miasta Sarny; 

2) Pismo z Urzędu Skarbowego w Malborku oraz Wojewody Pomorskiego w sprawie złożonych przez 

radnych oświadczeń majątkowych; 

3) Pismo posła na Sejm RP Stanisława Gawłowskiego w sprawie budowy drogi S6; 

4) Pismo Burmistrza Lidzbarka Warmińskiego  - apel w sprawie przywrócenia przez Rząd RP małego 

ruchu granicznego z Obwodem kaliningradzkim; 

5) Ogłoszenia o przetargach: 

a) IV rokowania na sprzedaż nieruchomości – Jazowa; 

b) III przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości – Osiedle Nad Tugą-Nowy Dwór Gdański 

c) III przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości –ul. Lawendowa-  Nowy Dwór Gdański 

d) I rokowania ograniczone na sprzedaż nieruchomości –ul. Sienkiewicza -  Nowy Dwór Gdański 

e) I przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości –ul. Sienkiewicza 17 -  Nowy Dwór 

Gdański 

f) V rokowania na sprzedaż nieruchomości – Solnica. 

g) Ustne  przetargi nieograniczone na sprzedaż nieruchomości pod zabudowę mieszkaniowo-

usługową – Solnica 

h) V rokowania na sprzedaż nieruchomości – ul. Wałowa- Marzęcino  

i) II rokowania  na sprzedaż nieruchomości - Starocin 

j) II rokowania  na sprzedaż nieruchomości – Orłowo-ul.Krótka 

k) rokowania  na sprzedaż nieruchomości - Lubieszewo 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XXVI Sesji w dniu 10 listopada 2016 roku o godz. 11.20.  

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

   

Krystyna Tokarska             Wojciech Krawczyk 


